

努力让群众看到变化得到实惠

落实全国两会精神持续保障和改善民生



图为工人在云南省怒江傈僳族自治州泸水市大兴地镇维拉坝社区数据线加工扶贫车间工作。新华社发

◎新华社记者 齐中熙
侯雪静 刘夏村

“必须坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民”，全国两会期间，习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时强调。

为政之道，民生为本。随着两会落下帷幕，全国上下抓紧落实两会精神，以真抓实干的行动持续保障和改善民生，努力让群众看到变化、得到实惠。

兑现郑重承诺 坚决完成脱贫攻坚硬任务

初夏时节，草木繁茂。在河南省内乡县关店镇黄林村“牧原内乡17场”，闻不到异味、看不见污水，车辆进出要经过严格消杀。

这座现代化养殖场每年可出栏生猪32万头，带动当地60多户贫困户脱贫致富。

“要让贫困户融入产业链，才能稳定脱贫不返贫。”全国人大代表、牧原集团董事长秦英林说，今年重点推进产业扶贫，扩大村集体收入，衔接乡村振兴。

“到2020年确保我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困问题，是我们党对人民、对历史的郑重承诺。”

5月23日，习近平总书记看望政协经济界委员时的这番话掷地有声。

政府工作报告提出，脱贫是全面建成小康社会必须完成的硬任务。

从全国看，截至2019年底，全国97%的建档立卡贫困人口顺利脱贫，94%的贫困县实现摘帽，区域性整体贫困基本得到解决。7年来，9300多万贫困人口实现脱贫，贫困发生率由10.2%降至0.6%。

面对剩余的551万贫困人口，啃下最后的“硬骨头”，决战决胜脱贫攻坚进入倒计时。

在云南省怒江傈僳族自治州兰坪县永安社区的扶贫车间里，只听得见缝纫机响。30多名村民正抓紧赶工，把被疫情耽误的工期抢回来。他们缝制的民族服饰将销往广东等地。

怒江州属于“三区三州”深度贫困地区，目前全州还剩余4.43万名贫困人口。“脱贫离不开‘精准’二字。为了攻克

最后的贫困堡垒，怒江州聚焦当地特色产业，正全面冲刺，确保在今年上半年完成脱贫任务。”全国人大代表、云南怒江傈僳族自治州州长李文辉说，现在的怒江每天都在变化，一定要斩断千年“穷根”，让所有贫困群众脱贫致富奔小康。

决战决胜之年“行动图”已然绘就——政府工作报告提到，健全和执行好返贫人口监测帮扶机制，巩固脱贫成果；预算报告提出，中央财政补助地方专项扶贫资金安排1461亿元；计划报告提出，继续聚焦“三区三州”等深度贫困地区，对未摘帽贫困县和贫困村实施挂牌督战……

“目标明确，路径清晰，接下来，各部门各单位就要真抓实干，把责任落实。”全国政协常委、中国农业发展银行党委书记、董事长解学智说，针对当前农村集体经济还比较薄弱的问题，下一步，农业政策性金融机构要加大对村集体经济组织投入，形成多方合力，确保贫困人口脱贫不返贫。

兜住民生底线 以“六稳”“六保”为着力点

抓好“六稳”“六保”，兜住民生底线，才能稳住经济基本盘，牢牢掌握发展主动权。

城镇新增就业900万人以上；今明两年职业技能培训3500万人次以上，高职院校扩招200万人；居民医保人均财政补助标准增加30元；全国近3亿人领取养老金，必须确保按时足额发放……

面对疫情冲击，政府工作报告清单“含金量”成色不减，并特别强调：面对困难，基本民生的底线要坚决兜牢，群众关切的事情要努力办好。

无论“六稳”“六保”，排在首位的都是就业。守住民生底线，关键在于保就业、保基本民生、保市场主体。

最近一段时间，全国人大代表、江苏省人力资源和社会保障厅厅长戴元湖一直在思考“新就业形态”这个课题。

他说，“新就业形态”有利于创造更多就业岗位。“我们将认真研究‘新就业形态’下劳动用工的特点、趋势和相关政策，从劳动报酬、工作时间、职业安全等方面明确标准，做好保障。”戴元湖说。

“越是困难时候，越是要关注民生、保障民生，更好凝聚民智民力。”全国人大代表、盐城市委书记戴源说，下一步，盐城将进一步强化底线思维，全面组织脱贫质量回头看，打好教育、医疗、就业、住房等帮扶“组合拳”，切实保障困难群众基本生活。

当前，我国有1亿多市场主体，其中数量庞大的中小微企业不仅是吸纳就业的主力军，也是经济中最具活力的部分。全国人大代表、宁夏回族自治区党委副秘书长李郁华说，保市场主体是“六保”任务中的关键，而保市场主体，最重要的是保民营经济。

“接下来，我们要着力打通堵点，大力畅通经济循环；排除难点，狠抓惠企政策落地；纾减痛点，降低市场主体成本；解决痛点，持续优化营商环境。”李郁华说。

补齐民生短板 提升人民群众获得感幸福感安全感

“加强公共卫生体系建设”“提高基本医疗服务水平”“打好蓝天、碧水、净土保卫战”……

聚焦补短板、堵漏洞、强弱项，政府工作报告出台一系列举措，让人民群众进一步增强获得感、幸福感、安全感。

全国人大代表、重庆医科大学附属儿童医院院长李秋说，在这次新冠肺炎疫情防控中，我们发现了一些问题和不足。如基层医院应急组织体系缺乏定期培训，科

学处置、决策与联动未充分体现。

“要建立现代化远程信息系统平台，打破时间、空间和系统配置硬件统一的问题。进一步完善训练方式，健全医院应急管理组织体系，落实好各小组工作职责并进行相应的日常演练、培训。”李秋说。

全国政协委员、华中科技大学同济医院副院长鲁勇明说，要着手加强资金投入与技术支撑，在疫苗研制、核酸检测、移动实验室建设等方面积极布局。同时，补足基层防疫短板，更好地服务最广大群众。

政府工作报告提出，今年“新开工改造城镇老旧小区3.9万个”。

回到银川后，全国人大代表、银川市市长杨玉经布置落实，要求统筹做好老旧小区改造，作为补齐全面建成小康社会短板的重要举措来抓。

“在去年对139个小区改造的基础上，今年我们已经启动实施了第一批233个小区的改造计划，力争两年内将全市需要改造的611个小区全部改造完成。”他说，要切实让老旧小区居民有新感受，让低收入群众得到更多实惠。

近年来，为治理生活污水和工业废水，浙江义乌苏溪镇全面推进“污水零直排区”建设，精细化实施截污纳管，常态化开展设施运维。目前已修建污水管网200多公里，环境有了切实改善。

“下一步，浙江将继续以绿色作为发展底色，坚决打赢污染防治攻坚战，奋力推动生态文明建设更进一步、更快一步。”全国人大代表、浙江省生态环境厅厅长方敏说。

根基在人民、血脉在人民。只要我们坚持以人民为中心的发展思想，一件一件抓落实，一年接着一年干，必将书写新时代民生改善新篇章。

骑摩托车不戴头盔将被处罚 四川农村宅基地管理将执行新规 今日起，这些新规影响你我

我国卫生与健康领域第一部基础性、综合性法律将施行；骑摩托车不戴头盔将被处罚；机动车检验标志电子化将覆盖全国……即将到来的是6月，有一大波新规将影响你我生活。

公民健康权利有了立法保障

十三届全国人大常委会第十五次会议表决通过的《基本医疗卫生与健康促进法》，自2020年6月1日起施行。这是我国卫生与健康领域第一部基础性、综合性法律。

多项制度被写入这部法律。例如，国家建立健康教育制度，保障公民获得健康教育的权利，提高公民的健康素养。国家实行预防接种制度，加强免疫规划工作。

该法还融入多项医改成果。例如，国家推进基本医疗服务实行分级诊疗制度；国家推进基层医疗卫生机构实行家庭医生签约服务，建立家庭医生服务团队；国家采取多种措施，鼓励和引导社会力量依法举办医疗卫生机构。

暴力伤医、药品质量、院前急救……对于群众关切，该法也作出回应。例如，禁止任何组织或者个人威胁、危害医疗卫生人员人身安全，侵犯医疗卫生人员人格尊严。公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施。

骑摩托车不戴头盔将被处罚

今年4月，公安部交管局下发通知，自2020年6月1日起将在全国开展“一盔一带”安全守护行动，即严查骑摩托车不戴头盔、骑电动自行车不戴头盔以及开车不系安全带的行为。对骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为加强执法检查。对于电动自行车驾驶人未按规定佩戴安全头盔的，公安交警将对其进行批评教育。同时，对于开车时后排不系安全带的情形将根据《道路交通安全法》，可处以200元罚款。

机动车检验标志电子化将覆盖全国

公安部在16个城市试点基础上，在全国分两批推广机动车检验标志电子化，为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电

子证照服务。包括四川在内的第一批12个省(区)已于4月25日起推行，第二批将自6月20日起推行，包括河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、安徽、福建、江西、河南、广西、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏15个省(区)，届时，机动车检验标志电子化服务将覆盖全国。

推行检验标志电子化，通过全国统一的互联网交通安全综合服务管理平台发放机动车检验标志电子凭证，将更加便利群众申领、出示和使用。机动车所有人可以通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP申领机动车检验标志电子凭证。属于6年内的免检车辆，可以直接在网上申领检验标志电子凭证。

央行新规优化行政许可办理流程

6月1日起，新修订的《中国人民银行行政许可实施办法》施行。该办法完善并细化了行政许可的受理、审批流程，专门设置了主要适用于银行账户开户许可核发、相关许可证或者资格证书变更登记事项的简易程序，将这些许可事项的审批时限压缩至受理后5日内，有利于提高审批效率，降低办事成本，减轻申请人负担。

同时，根据《中华人民共和国行政许可法》的授权，修订后的办法进一步明确执法检查、行政处罚等事中事后监管措施。

四川农村宅基地管理执行新规

省农业农村厅、省自然资源厅、省住房和城乡建设厅联合下发《关于规范农村宅基地审批和住房建设管理的通知》，6月1日起施行。

《通知》规定，经批准用地建房的农户，自申请批准之日起，原则上2年内完成建房；住宅建成后应拆旧的，要严格按照建新拆旧要求，原则上在通过乡镇政府验收后90天内拆除旧房，原有宅基地交由农村集体经济组织安排使用，能复耕的必须复耕。通过验收的农户，在拆除旧房并将原有宅基地交还村集体后，可依法依规向不动产登记部门申请办理不动产登记。

据新华社

康定市藏家人菌类生产加工农民专业合作社农产品产地集配中心 环境影响评价公众参与信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)的有关要求，现对该项目进行信息公开，以便了解公众对本项目环境影响评价和环境保护措施有关的建议和意见，接受社会公众监督。

一、报告征求意见稿查阅方式

链接：https://pan.baidu.com/s/1_O2NchfE59PD5TyuqRCCug

二、公众意见表下载链接：

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

三、公众提交意见表的方式和途径。

公众可以电话、信函、传真、电子邮件或者其他便利的方式，向建设单位或者环境影响评价单位提交书面意见或电话咨询。联系方式如下：

建设单位名称：
康定达泽生态畜牧产品开发有限公司
单位所在地：
四川省甘孜州康定市炉城镇稻子坝村
联系人：曹先生
联系电话：13508297676
电子邮箱：
434316650@qq.com
环评单位名称：
四川甘源环保科技有限公司
单位所在地：
成都市武侯区武侯大道顺江段77号
联系人：杜工
联系电话：13982221554
电子邮箱：
463691982@qq.com
康定市环保局联系人：
陈冬梅
联系方式：17380269856

四、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间为2020年5月28日至6月10日。

“科技是战胜困难的有力武器” 写在第四个“全国科技工作者日”

报国为民 科技战“疫”勇担当

2020年5月30日是第四个“全国科技工作者日”，也是第二届全国创新争先奖正式揭晓的日子，全国9100万科技工作者迎来自己的节日。

就在前一日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给袁隆平、钟南山、叶培建等25位科技工作者代表回信，向他们并向全国科技工作者致以诚挚的问候。

“弘扬优良传统，坚定创新自信，着力攻克关键核心技术，促进产学研深度融合，勇于攀登科技高峰……”习近平总书记的回信，令广大科技工作者更加坚定了在新时期创新创业的创业生动实践中建功立业的决心，书写无愧于时代的创新争先答卷。

创新自信 着力攻克关键核心技术

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视科技事业发展，对科技工作者悉心关怀、寄予厚望。我国取得的一系列重大科技成果，也激发了公众崇尚科学的精神，提振了民族信心。

“紧紧扭住技术创新这个战略基点”“掌握更多关键核心技术”……从国内考察到出席中央会议，从主持中央政治局集体学习到作出重要指示，再到贺信、回信，习近平总书记反复强调的，正是中国创新发展的路径方向。

“当前，我们国家面临更严峻的形势、更复杂的变化。我们要发展，就必须靠创新，必须技术上更强大。实践证明，只有自主创新才能让我们的国家发展得更快、更好。”收到总书记的回信，曾被授予“人民科学家”国家荣誉称号的中国空间技术研究院技术顾问、中国科学院院士叶培建激动地说。

作为整个科学体系的源头，基础研究是科技大厦最重要的地基。过去40年，我国在科技方面取得了巨大进步。但同时，在一些关键技术上，依然面临着“卡脖子”的问题。中国科学院物理研究所研究员、中国科学院院士向涛认为，有些“卡脖子”问题是卡在一个点上，有些是由于基础研究的积累不够造成的。要彻底解决“卡脖子”的问题，必须从基础研究这个根上入手。

产学研深度融合 让人民生活更美好

科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运，从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。

杂交水稻专家袁隆平院士得知总书记的回信后，十分欢欣鼓舞。“科技工作者既要有树立远大目标的勇气，更要有不断创新、不停学习的本领，一定要脚踏实地、甘于寂寞、勇攀高峰，以国家和人民的利益为自己奋斗的终极目标。”袁隆平说。

全国广大科技工作者深感受肩上重担，时刻如芒在背。愈是面临空前的国际竞争压力，科技界愈要高扬创新自信、卧薪尝胆，坚持自主创新、扎实工作，杜绝急功近利、浮躁浮夸。

为深入学习贯彻习近平总书记回信精神，中国工程院党组向全体院士发出倡议：“坚持攻坚克难，做科技高峰攀登者；坚持科技报国，做高质量发展推动者；弘扬科学家精神，做社会风尚引领者。”

5月30日，科创中国平台正式启动，与科普中国一起构建起网上联系服务的科技工作者之家。

中国科协主席万钢指出，我们比以往任何时候更需要用爱国之志点燃创新激情，把报国之情转化为创造之力，以创新强动力、以创新增活力，以创新精神展现出更加蓬勃的生命力和感召力，书写无愧于时代的创新争先答卷。据新华社

遗失启事

康定市勇信蔬菜批发配送中心在中国农业银行股份有限公司康定市支行开立的银行开户许可证(账号:22575101040028038,核准号:J6810000339101)遗失作废。

康定市勇信蔬菜批发配送中心康定市食品药品监督管理局工商监督管理局发营业执照正本,统一社会信用代码92513321MA62G3MX5U 遗失作废。

康定市勇信蔬菜批发配送中心稻城众力养殖专业合作社在甘孜州德格县人民院发出出生证明,编号为:0510366885 遗失作废。

康定市勇信蔬菜批发配送中心稻城众力养殖专业合作社在甘孜州德格县人民院发出出生证明,编号为:0510366885 遗失作废。

魏莎

